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«ЦИФРОВІ КОЧІВНИКИ», ЯК НОВИЙ ІННОВАЦІЙНИЙ 

НАПРЯМОК РОЗВИТКУ СУЧАСНОГО ТУРИЗМУ 

 

Вступ. Пандемія COVID-19 призвела до глобального сплеску 

віддаленої роботи і поряд з працюючими віддалено в домашніх умовах, 

значною мірою зросла кількість людей, які працюють із місць 

тимчасового проживання, яких називають «Digital Nomads» або 

цифровими кочівниками. 

Цифрові кочівники – це досить нова категорія людей, яких 

об'єднують низка сучасних інноваційних світових тенденцій: 

- нові види високооплачуваної роботи, яку можна ефективно 

виконувати віддалено за допомогою швидкісного Інтернету; 

- сильна внутрішня мотивація до подорожей і занурень у місцеве 

середовище та культуру і тим самим подорожувати постійно, а не лише 

під час відпусток; 

- залежність від технологічного рівня місцевих послуг, клімату та 

багатства природи, а також системних інноваційних зусиль держав із 

залучення та комфортної релокації цифрових кочівників у свої країни. 

Йдеться про десятки, а може бути сотні мільйонів людей. Точної 

статистики поки що не існує, але тільки в США у 2019 році було 

зафіксовано 7.3 мільйонів цифрових кочівників. Це величезний 

туристичний потенціал, і десятки країн уже розпочали конкурентну 

боротьбу за цей ресурс. 

Мета. Вивчення нової інноваційної тенденції створення 

державами конкурентних умов для масових релокацій «цифрових 

кочівників». 

Результати. Торгова асоціація пригодницького туризму 
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Adventure Travel Trade Association (ATTA) спільно з Digital Nomad 

випустила новий дослідницький звіт, щоб поділитися висновками про 

те, хто такі цифрові кочівники та що вони шукають під час подорожей. 

«Розуміння цього способу життя може бути складним, і багато людей 

та напрямів досі не розуміють, що це означає. Число цифрових 

кочівників неухильно зростало рік у рік, але COVID-19 різко збільшив 

цей ринок, захопивши безліч напрямів та місць розміщення» - Дієго 

Арелано, автор звіту [1]. 

Декілька ключових висновків звіту про цифрові кочівники: 

- найпопулярніша причина життя як цифровий кочівник — 

можливість постійно подорожувати, а не тільки під час відпустки; 

- надійний інтернет є обов'язковою умовою № 1 для напрямків та 

житла, за ним йдуть хороша погода та низька вартість життя; 

- більшість цифрових кочівників (відповіли на опитування 

ATTA) працюють фрілансерами в кількох компаніях (36%) або 

володіють власним бізнесом (33%), є штатними співробітниками однієї 

компанії 21%, консультантами однієї компанії 5%. Середня тривалість 

робочого тижня становить 46 годин; 

- основні чинники ведення життя цифрових кочівників це 

можливість постійно подорожувати, знайомитися з різними 

культурами і зустрічатися з місцевими жителям;. 

- 20% респондентів стали цифровими кочівниками у 2020 році, 

ймовірно, в результаті COVID-19; 

 - в середньому 36% місячного заробітку респондентів посідає 

проживання, харчування та транспорт, цей дохід зазвичай залишається 

в межах пункту призначення [1]. 

Більшість цифрових кочівників подорожує туристичними візами, 

що є «сірою» областю права. Вони хоч і працюють, але не забирають 

робочих місць у місцевих жителів. Однак необхідність продовження 

віз чи вимушених переїздів до інших країн є однією з найважливіших 

проблем цієї категорії [2]. 

Під час пандемії 45 країн розробили «цифрові візи кочівників» 

(DNV) як спосіб залучити мандрівників і спонукати їх залишатися 

довше і витрачати більше, надавши туристичній індустрії та 

глобальним підприємствам елементарну основу вивчення додаткових 

можливостей і шляхів возз'єднання розрізнених трудових ресурсів. 

Крім того, створюються сайти та Інтернет-майданчики для 
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допомоги цифровим мандрівникам вибрати найкращі місця для 

релокацій, визначаються рейтинги найкращих міст за 60 показниками 

зручностей життя та роботи. У місцях релокацій створюються 

коворкінги та колівінги для компактного групування, розміщення та 

роботи цифрових кочівників. 

За даними Travel Off Path, найкращими країнами для цифрових 

кочівників у 2023 році стали Хорватія, Чорногорія, Колумбія та Коста-

Ріка. До списку найбільш підходящих для цих цілей потрапили країни 

на підставі як їхнього культурного надбання, так і простоти процесу 

подання заяви на отримання візи та, найголовніше, сприятливих 

погодних умов цілий рік [4]. 

Висновки. Ми вважаємо, що даний сегмент туризму стійко 

розвиватиметься найближчими роками у країнах з теплим кліматом та 

невисокою вартістю життя, які нададуть умови найбільшого сприяння 

для життя та роботи цифрових кочівників. 

Ключові слова: цифрові кочівники, пандемія COVID-19, 

віддалена робота. 
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